
  02ھیكل وضعیة تعلمیة

ياضياتا��ادة :   سا�ة1ا��دة : ا�� متوسطثانيةالسنة :   

 أ��طة �دديةا��يدان :  العمليات ��� ا���داد الطبيعية و الع��ية ا��قطع :

يع ال��ب ��� ا���ع و الطرح    توز

ال�كفاءة ا��س��دفة 

 

 ��� خواص ا���داد الطبيعية و ا���داد الع��ية يتعرف  

 ا���داد الطبيعية و ا���داد الع��ية   العمليات ف خواصظيو.  

  ��تثمر ا��ناسبات ال�ي توفرها أ��طة التع�� و ��سيخ الق�� 

����ات ال�كفاءة 

 ا��س��دفة 

  ��� أهداف الوضعية    إ��از سلس�� ��ليات متنو�ة بأقواس (��ع طرح ��ب قسمة ) التعرف

 التع��ية 

خصائص الوضعية  ���� و �ي متناول الت��يذ

التع��ية و طبيع��ا 

 (ا��تغ��ات التعليمية )

 ا���� ا��اسبة ال��اب ا��در�� ، ا����اج ، ا��ليل ، 

  

السندات التعليمية 

 ا��ستعم��

 صعوبات متوقعة إ��از ��لية ��ب بصورة سليمة 

 أستح�� مكتسبا�ي :  

12أحسب العمليات التالية :   3 6 3 3(12 6)A B= × + × = + 
 ماذا ت��حظ ؟

 وضعية تع��ية :

يقت�ن ABCDحساب مسا�ة ا��ستطيل  -  بطر

 ): 1الشك� ( -

يقة ( ): 1الطر
210 (11.5 2.5) 140

ABCD
S cm= × + = 

يقة ( ):2الطر
210 11.5 10 2.5 140

ABCD AMND MBNCS S S cm= + = × + × = 

ومنه : 
210 (11.5 2.5) 10 11.5 10 2.5 140

ABCD
S cm= × + = × + × = 

 ): 2الشك� ( -

يقة ( ): 1الطر
210 (11.5 1.8) 97

ABCD
S cm= × − = 

يقة ( ):2الطر
210 11.5 10 1.8 97

ABCD AMND MBNCS S S cm= − = × − × = 

ومنه : 
210 (11.5 1.8) 10 11.5 10 1.8 97

ABCD
S cm= × − = × + × = 

 دج 40دج و ا����اء 30 ��ن ا��ق��م  ا���راء –) 2

 - ��ثل ا���موع ��ن ا��ق��م 

  أق��م  7- إش��ى 

 - ��ثل ا��داء ��ن ا��ق��م 

 نص الوضعية



 

 -10(4 3) 4 10 10 3+ = × + × 

A,- حساب  B: 

2(4 6) 2 4 2 6 20
12(6 2) 12 6 12 2 48

A
B
= + = × + × =
= − = × − − = 

a وbوk: أ�داد طبيعية أو ع��ية 

aل��ب ا���موع  b+ ي العدد�k ن��ب ك�� من �دي هذا ا���موع �يk : ع النتيجت�ن أي��� ��  

( )k a b ka kb+ = + 
ي�� بالنسبة إ�ى ا���ع .  نقول إن ال��ب توز

aل��ب الفرق  b− ي العدد�k   ن��ب ك�� من �دي هذا الفرق �يk : نطرح  النتيجت�ن أي ��  

( )k a b ka kb− = − 
 

 ا��وص�� 

 ��ر�ن : أحسب العبارات التالية ���عن :                                                  

يع ال��ب ��� ا���ع أحسب ماي�� :   با��عتماد ��� �اصية توز

2.5(13 8) 6(5.8 2.6)A B= + = −  

 ��د�� 


